

加拿大安省非認證教師帶班成疫情期間新常態

駐加拿大代表處教育組

2021 年 2 月，加拿大安大略省多倫多教育局(Toronto District School Board，簡稱 TDSB)指派 534 名代課老師緊急帶班，相較去年同期僅 204 名。此外，在這加國最大的教育局轄區內無教師證之教師人數較去年同期增長一倍以上。教育局發言人 Ryan Bird 表示，雖然這僅占代課老師總數的小部分，卻顯示出教育局因 COVID-19 疫情而出現教師短缺的緊張狀態。

合格的教師已取得教育學位，並擁有合格的教師證書。教育局表示，在特殊情況下，由於缺少代課老師，教育局可以要求臨時遞補，包括校長、副校長乃至午餐督導員等來代理監督課堂。

安省教育廳長 Stephen Lecce 在新聞記者會上承認，要求校長及其他行政人員在找不到代課老師時來管理課堂是項「挑戰」(challenge)。他表示，省政府已採取措施，在不影響個人權益的情況下，調度將畢業的學生以及退休教師，來彌補臨時教師人數的不足。

與其他教育局一樣，東安大略最大的教育局也面臨著同樣的問題。渥太華卡爾頓公立教育局(Ottawa-Carleton District School Board，簡稱 OCDSB)因一所學校有 16 名教職員在家自我隔離且無法在短期內找到足夠的代課老師，而不得不暫時關閉。

因為代課老師難尋，鄰近多倫多的漢密爾頓公立教育局(Hamilton-Wentworth District School Board，簡稱 HWDSB)的一所學校在 2 名教職員及 9 名學生確診後也暫時關閉，轉為線上教學。

大多倫多市的 Peel 區是加國疫情最嚴重的地區之一，區內的公立及天主教教育局都要求學校至 4 月中旬以前，先改為線上教學。其中，德芙靈皮爾天主教教育局(Dufferin-Peel Catholic District School Board，簡稱 DPCDSB)轄區中已有 12 所學校，因為多數教職員被要求自我隔離，而正實施線上教學。該局發言人 Bruce Campbell 表示，老師請假、自我隔離以及尋找代課老師的挑戰，已為提供安全督導以及維持學校課堂上課的同時帶來巨大壓力。

撰稿人/譯稿人：Olivia Lin

資料來源：Caroline Alphonso, “Non-certified instructors leading Ontario classes more than last year”, The Globe and Mail, March 24, 2021.

<https://www.theglobeandmail.com/canada/toronto/article-non-certified-instructors-leading-ontario-classes-more-than-last-year/>

